
وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 25نام و نام خانوادگی :

دبیرستان علامه حلی تهرانموضوع 1.حساب ديفرانسيل و انتگرال و رياضي پايه

1.گزینه 1

 
  

 
چون این دنباله همگرا به  و نزولی است، پس از   به  نزدیک می شود.

بنابراین باید  باشد:

 

2.گزینه 3

 
چون  همگرا به صفر است، پس باید   همگرا به عددي غیر صفر باشد.

 
بررسی گزینه ها:

 :گزینه ي 

  :گزینه ي 

 
 :گزینه ي 

   :گزینه ي 

 
نکته:   در نقطه ي   داراي حد است. اگر و تنها اگر  . 3.گزینه 2

چون   در نقطه ي   حد دارد، با توجه به نکته ي فوق   باید ریشه ي معادله   باشد، پس داریم: 

4.گزینه 2 

 
  زوج

 
  فرد

 چون همگراست �س با�د جواب حد �کتا باشد.
 
 

5.گزینه 2

ابتدا عدد همگرایی جمله ي  را دقیق می یابیم و سپس در تابع  قرار می دهیم.

  همگرا به  و بزرگ تر از  است.  
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صفحه 2

6.گزینه 1

 
، ضابطه ي  برابر است با         . با توجه به ضابطه ي 

 
 راه حل اول:

 

 
دقت کنید چون   است، لذا عبارت   برابر   است و لذا باید رفع ابهام شود.

 
 راه حل دوم: 

 
 

 
راه حل سوم: 

 
7.گزینه 3

همگرا به صفر   (

 
  همگرا به صفر   (

 زيرا:  
 
واگرا   

همگرا به صفر   (

8.گزینه 3
چون   تابعي فرد است:

 
 

 
 با توجه به نمودار   مي توان گفت:

 
 

�س:  

 

(2)

-2

2

( )
-2

9.گزینه 2
  معني دارد، �س: با توجه به جدول تعيين علامت، حد فوق براي 

 

از طرفي:  و بنابراين:

 
: همواره  گویاست، لذا  همگرا به  است. در گزینه ي  10.گزینه 4

 
: همواره  گنگ است، لذا:   در گزینه ي 

: دنباله ي  همگرا به  است. اگر  گويا باشد، آن گاه: در گزينه ی 
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صفحه 3

اگر  گنگ باشد آن گاه:

 
پس هر سه مورد قابل قبول و همگرا هستند.

 
دنباله ي   همگرا به  و کوچک تر از  است   11.گزینه 2

 

 
حاصل   از   کمتر است، بنابراین دنباله ي   نیز همگرا به  و کمتر از  است (توجه:  )

 

 
 نكته: با توجه به نمودار   و   داريم:

 

x

y

π π-

y
=x

 
پس چون  براي nهاي طبیعی همواره مثبت است، پس:  

12.گزینه 1

13.گزینه 1

 
 بنا به فرض سوال

 
 

 
از فرض هاي مسئله و ضابطه ي تابع   نتیجه می گیریم:

 

 
چون جواب حد چپ و حد راست هر دو  است در واقع   ریشه ي مضاعف مخرج است:

 

 
، لذا   است. پس   و  

توجه: هرگاه معادله درجه دوم  در  داراي ریشه ي مضاعف باشد آنگاه: 
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14.گزینه 1

 
تذکر: براي تعیین علامت   و   به روش زیر دقت کنید: 

 

همچنان که می بینید در همسایگی مقادیر بیشتر از صفر عبارت منفی است. به دلیل مشابه براي  نیز همین روش برقرار است.

15.گزینه 1

 
چون فرجه با بزرگترین درجه زیر رادیکال برابر است می توانیم از هم ارزي رادیکالی استفاده کنیم.

 

 
ابتدا از عبارت داخلی آغاز می کنیم به عبارتی ابتدا  سپس  را در صورت وجود، بدست می آوریم.

 

 
چون  در  حد ندارد، باید بدانیم  یا 

 
براي این موضوع کافیست صعودي یا نزولی بودن  را مشخص کنیم.

 

چون مخرج کوچکتر از صورت است عبارت  بزرگتر از یک می باشد. پس مشتق مثبت است و دنباله  صعودي است. در

 
. بنابراین: نتیجه  با مقادیر کمتر از  به  نزدیک می شود. یعنی 

16.گزینه 1

 

 
از روي نمودار مشخص است که وقتی  با مقادیر بیشتر از صفر به صفر نزدیک می شود، مقادیر  از پایین (مقادیر کمتر) به عدد  نزدیک می 

 
شوند.

 
از روي نمودار مشخص است که وقتی  با مقادیر بیشتر از  به  نزدیک می شود، مقادیر  از سمت بیشتر از صفر به صفر نزدیک می شود.

: می دانیم که شرط بامعنی بودن تابع   آنست که   بنابراین در محاسبه ي  ، باید از یادآوري 

مقادیر بیشتر از یک به یک نزدیک شویم   تا عبارت   کمتر از  باشد. بنابراین منظور از حد در نقطه ي   همان حد

 
راست است.

، فقط از : نکته: اگر تابعی مانند  فقط در یک همسایگی راست نقطه اي مانند  تعریف شده باشد، آنگاه نزدیک شدن به  در دامنه  یادآوري 
، همان حد راست  در  است و نماد   به معنی   خواهد راست امکان پذیر است. بنابراین منظور از حد  در 
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− xx3+ xx3

− x = 0x3

x( − 1) = 0 →{ →x2 x = 0
x = ±1

x

− 1x2
− xx3

−

+

−

−1

0
−

−

+

0
0 +

−

−

+1

0
+

+

+

+ xx3

⇒ y − y = 0
⎧
⎩⎨
⎪⎪
⎪⎪

f( − |x|) = f( − x) = f( ) = 2lim
x→0+

x3 lim
x→0+

x3 0−

f( − |x|) = ( + x) = f( ) = 2lim
x→0− x3 lim

x→0− x3 0− lim
x→0+

lim
x→0−

n +a + bn + cn2
− −−−−−−−−−√ ∼

n→∞
∣

∣
∣

b

2a

∣

∣
∣

lim
n→∞

anf( )lim
n→∞

an

= − n = (n + 2) − n = 2lim
n→∞

an lim
n→∞

+ 4n + 1n2− −−−−−−−−√ lim
n→∞

fx = 2< 2an> 2an

an

= − 1 = − 1a
′
n

2n + 4

2 + 4n + 1n2
− −−−−−−−−√

n + 2

− 3(n + 2)
2− −−−−−−−−√

n + 2

− 3(n + 2)
2− −−−−−−−−√

an

an22< 2an

f( ) = f(x) = f( ) = 1lim
n→∞

an lim
x→2− 2−

(fof(x) − ) = fof(x) − = 1 − 0 = 1lim
x→1

cos−1 1
x

lim
x→1+

lim
x→1+

cos−1 1
x

fof(x) = f( f(x)) = f( ) ⇒ f( ) = 1lim
x→1+

lim
x→1+ 0+ 0+

xy1

x11y

= = ( ) = 0lim
x→1+

cos−1 1
x

lim
x→1+

cos−1 1
1+ lim

x→1+
cos−1 1−

1y = ucos−1−1 ≤ u ≤ 1lim
x→1

cos−1 1
x

(x → )1+1
x

1x = 1

2faaf

fafaf(x)lim
x→a

f(x)lim
x→a+



صفحه 5

17.گزینه 1
براي بررسی همگرایی دنباله ي  باید همگرایی دنباله ي  را بطور دقیق محاسبه کنیم.

 
دنباله ي   نزولی است 

 

 
 

 
چون   نزولی است پس دنباله ي   همگرا به   خواهد بود.

 
می دانیم:  18.گزینه 1
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بنابراین: 

( زیرا    

19.گزینه 1
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20.گزینه 2

 

 
حال هر یک از گزینه ها را بررسی می کنیم:

: گزینه ي 

 

 
: گزینه ي 

 

 
: گزینه ي 

 

 
: گزینه ي 

21.گزینه 3

می دانیم: 

به بررسی تک تک گزینه ها می پردازیم:

  :  گزینه ي 

  :  گزینه ي 

وجود ندارد :   : گزینه ي 

علت عدم وجود این حد، آن است که حاصل صورت  یا  است (زیرا زمانی که   آنگاه   است) اما مخرج صفر

 
است، پس حاصل حد یا صفر یا بی نهایت خواهد شد. 

  : گزینه ي 

 
بنابراین گزینه ي  پاسخ است.

 
می دانیم: (تابع علامت): 22.گزینه 1

 

 
با توجه به تعریف تابع علامت داریم:

 

در همسایگی هاي  وقتی  ، آنگاه   و باید از ضابطه ي اول تابع   استفاده کنیم که چون مخرج صفر

 
مطلق می شود؛ پس این همسایگی در دامنه وجود ندارد و حاصل این حد را باید فقط در همسایگی راست آن بررسی کنیم. 

 
،  آنگاه   بنابراین داریم: وقتی 

 

f( − 1) = cos = cos 2nπ = 1lim
n→∞

1
n

lim
n→∞

2π

− 1 + 11
n

lim
n→∞

1

f( − 1) = cos = cos 4nπ = 1 √lim
n→∞

1
2n

lim
n→∞

2π

− 1 + 11
2n

lim
n→∞

2

f( − 1) = cos = cos nπ ={ ×lim
n→∞

2
n

lim
n→∞

2π

− 1 + 12
n

lim
n→∞

1
−1

n زوج
n فرد

3

f( − 1) = cos = cos((4n + 2)π) = 1 √lim
n→∞

1
2n + 1

lim
n→∞

2π

− 1 + 11
2n+1

lim
n→∞

4

f(− − 1) = cos = cos(−2nπ) = 1 √lim
n→∞

1
n

lim
n→∞

2π

− − 1 + 11
n

lim
n→∞

[ ]∼ , = = 1lim
u→0

1
u

lim
u→0

1
u

lim
x→0

sin x

x
lim

x→0
x

sin x

[ ]= × = × = 0 × 1 = 0lim
x→0

x2 1
sinx

lim
x→0

x2 1
sin x

lim
x→0

x2 x

sin x
1

(sin x)[ ]= = 1lim
x→0

1
x

lim
x→0

sin x

x
2

lim
x→0

[sin x]

x
3

0−1x → 0−1 < sin x < 1

[ ] = 0lim
x→0

1
sinx

x24

3

sgn(u) =
⎧
⎩⎨

1 u > 0
0 u = 0
− 1 u < 0

sgn(1 − ) =x2
⎧
⎩⎨
⎪
⎪

1 1 − > 0x2

0 1 − = 0x2

− 1 1 − < 0x2

1x → 1−1 − →x2 0+
sgn(1 − )x2

x → 1+1 − →x2 0−

= = −lim
x→1+

[−2x]

1 − sgn(1 − )x2
−3

1 − 1(−1)

3
2



صفحه 7

23.گزینه 1

 
 از داخلی ترین عبارت شروع می کنیم:

2

1 2

y

x

2

 

 

 

 
 

24.گزینه 2

 

 

25.گزینه 2
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